

媒体联播

上海商报 以合理价促销戳破维持高房价谎言

话题:国务院办公厅21日发布的《关于促进房地产市场健康发展的若干意见》提出,支持房地产开发企业主动采取措施,以合理的价格促进商品住房销售。

观点:国务院的意见出台,除了让降价促销的房地产商们吃了定心丸外,还提醒了公众“维持高房价就是维护百姓利益”是个彻头彻尾的谎言。

“维持高房价就是维护百姓利益”的谎言终于被戳破了!那些把百姓利益绑架在高房价上的论调背后,又有着怎样的利益链条格局,无疑留给了公众无限的遐想。

潇湘晨报 由“西电卡门事件”看大学的武化与痞化

话题:西安电子科技大学“卡门事件”经媒体曝光后,曾声称“有权扣留记者”“要占领天涯”“要做一个轰动全国的事情”的该校宣传部部长强建周,遭到网友的猛烈抨击。

观点:我多少以为大学还会存留一点文质彬彬的皮相,一点温情脉脉的面纱,哪怕精神已经堕落,至少还要有一点羞羞答答,以示葆有几许儒雅气质和绅士风度。

如此粗鄙的精神,也算是一个轻度的“文攻武卫”吧,文是“占领信息渠道”,武是“让保卫处扣留”。

就精神的“武化”与“痞化”而言,有不幸表现出来与尚未得以表现之分,但是否有大学精神沦陷与不沦陷之别,我是很怀疑的。

评“陕西佛坪县委书记戴‘52万元名表’” 真相不滞后,谎言走不远

□乾羽



马上评论

同样是人肉搜索,同样是天价手表,陕西佛坪县委书记却没有成为舆论炮轰的对象。

在传言还未扩散之时,佛坪县委书记已经通过记者及时公布了事情的真相:自己的手表是2004年完成援藏任务,离开西藏阿里地区普兰县时,用补发的援藏津贴购置的一块价值2000多元的梅花牌手表。

被曝光总不是一件舒心的事,尤其是曝光的内容牵涉到个人的形象。面对曝光,正确态度应该是及时公布真相。

使为假,但是由于信息的不对称,关注者却未必知道其为假,反而可能相信其所说,进而使虚假信息成为舆论关注的焦点,生成了违背事实真相,有损被曝光者权益的舆论。

就像新闻事件中,明明县委书记戴的是2000元左右的手表,但是却被人肉搜索并描述为52万元的劳力士名表,县委书记的态度可以为沉默不语,觉得那些不负责任的网友纯粹是无事生非,也可以为怒斥网友的别有用心,但不提及自己佩戴手表的具体情况。

在避重就轻。无论哪一种方法,都无法顺利地引导舆论,倒不如心平气和地公布真相。

在其他的舆论引导中,道理是一样的。这样的引导方式不是给谎言以生存的空间,也不是对谎言的软弱,而是让人们能够在自己的判断中得出理性的结论。

在网络时代,信息多元又庞杂,虚假信息与焦躁的情绪难免让舆论引导更加吃力。有时,虚假信息之所以有市场,就是因为真相的滞后。而有时,网络舆论之所以情绪化,就是因为真相一直缺席。



“范跑跑”怎么和人文关怀搭上界了?



辩论场

因在汶川地震中扔下学生独自逃生引发网民愤怒,并被称为“范跑跑”的原北大历史系高材生范美忠,将正式受聘于北京某教育学校,担任该校文科教研室主任和潜能开发研究院研究员,并将在12月28日下午在中央民族大学礼堂公讲人文关怀及如何考上北大。

笑看另类贺岁大片 [第一辩手:梁萍]

“周老虎”折腾一年之久后,又“卷土重来”了。紧接着,“范跑跑”又“跑”进了公众视线。

闻此,尽管我们始料不及而有如五雷轰顶般地傻眼或僵住了。但是,回过神来似乎也感觉不足为怪。周爹爹是2008年度“风云明星人物”,而“范跑跑”也是同摘其冠,并各具千秋而伯仲难分。

除了央视春晚,还有“山寨版春晚”,今年过年有更多热闹的大戏可看了。不仅如此,周爹爹和“范跑跑”两位明星大腕联手领衔主演的贺岁大片,更会让我们其乐无穷,而且两位星爷颇具特色代表性,因为周爹爹是下里巴人派,“范跑跑”是阳春白雪派。

周爹爹,加油!“范跑跑”,加油!好戏在后头,让我们换种心态,换种眼光来欣赏另类贺岁大片吧!

“范跑跑”这次能跑多远? [第二辩手:张传发]

或许,北京的那位“某校长”会说,“我的学校我做主,聘不聘‘范跑跑’我说了算”。但是,“某校长”必须搞清楚,“某学校”不是生活在真空里,同事们见到“范跑跑”会有怎样的想法,学生们见到“范跑跑”会有怎样的想法,家长们又会有怎样的想法?

甚至声称连自己的老母亲都不救,这样的学生毕业后谁愿聘用?!

市场经济环境下,“名牌”自有名牌的效应。但这里的“名牌”是讲质量的名牌,是讲信用的名牌,是讲道德的名牌。北京“某学校”想借臭名昭著的“范跑跑”来出名,很可能会“搬起石头砸自己的脚”。

何妨让“扳倒的人生”重新站起来 [第三辩手:苏子川]

在汗牛充栋的有关范美忠的争议中,最能打动甚至是击穿我的,是学者崔卫平在《经济观察报》依次发表的三篇关于范美忠事件的认识文章——“经历了人性的灾难之后”、“自由地爱母亲,自由地与他人休戚与共”以及“筹划自己有人生长度的人生”。

就成为“人性的灾难”。经历了这样的人生幽暗与人性灾难的范美忠,需要我们去理解,特别是对这个在特殊的外部情境中“扳倒了自己的人生”的失业青年,难道真的仅仅因为那几句话,就彻底去割断他原本应该很长很丰富的人生吗?

所有的人生的长度,其实都需要我们彼此馈赠。让一个经历人性灾难的人,在今后的生活中,体现更大的价值,这不仅仅是他个人的权利,同样是社会的责任。

北京顶尖高考专家郑州开讲: 09年中、高考考什么? 怎么考?

马上就要中高考了,受中国教育专家委员会教育读物专业委员会的委托,国内著名中高考专家徐克兴和王跃飞莅郑开展“如何短期快速提分讲座”,多年的中高考应考经验,现场与家长考生分享,为09年中高考“把脉透底”。

讲座现场赠送2009年中高考备考与会专家编写的《名校内部测定卷》,内部新课标样题试卷(内附模拟答题卡),珍贵难得。

本次讲座免费,名额有限,请提前预约,未约者恕不接待!郑州本周末开讲

郑州预约热线: 65655908 65655918

Advertisement for Zendo Garden Shopping Department. Features: Merry Christmas, 24日惊爆狂欢夜, 全馆百货 5折起, 圣诞炫妆 新年特惠, 特卖会 1F-3F, 纵情耶诞8级赠. Includes various product images and promotional text.